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Ήρθε Γράµµα στο Σχολείο

Διεθνής Ηµέρα Μη Βίας

Τα αίτια της βίας έχουν δύο όψεις:
θετική (για επιβίωση και για
ελευθερία) και αρνητική (για
ιδεολογικές πεποιθήσεις και
εξουσιαστικές ανάγκες). Τα
γραµµατόσηµα σήµερα έχουν ως
στόχο να θίξουν τα αίτια της ΒΙΑΣ.
Προσπαθήστε, λοιπόν, να
ανιχνεύσετε πως συνδέονται τα
παρακάτω γραμματόσημα με τη
βία

Στο γραµµατόσηµο δεξιά σας, συµβολίζεται ο Μακεδονικός Αγώνας για την Ελευθερία (1904 -

1908).

Το συγκεκριµένο γραµµατόσηµο έχει ως θέµα τη µάχη εναντίον της Πείνας….

Στο γραµµατόσηµο δεξιά σας, apeikon;izetai Θεά

∆ήµητρα,

Προστάτιδα

της Φύσης και

της Γης µας

Το συγκεκριµένο γραµµατόσηµο εκδόθηκε το 2013 στη Βραζιλία µε

θέµα τον Ρατσισµό.

Το γραµµατόσηµο αυτό εκδόθηκε το 1944

στο Λεσότο µε θέµα τη µεταφορά

δύναµης στη Νέα ∆ηµοκρατική

Κυβέρνηση.

Στο συγκεκριµένο γραµµατόσηµο απεικονίζεται η µάχη του Σουλίου µε

πρωταγωνιστές τις γυναίκες στο Πεδίο της ΜΑΧΗΣ, εν καιρώ ΠΟΛΕΜΟY

(Ελληνική Επανάσταση του 1821).



2 Τµήµα Σχολικών ∆ραστηριοτήτων Π/θµιας Εκπ/σης Χανίων
Καλλιτεχνική Εστία Αειφόρου Ανάπτυξης κι Εκπαίδευσης

Χανιά, 01 Οκτωβρίου 2015

Αγαπητοί μας

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Μη βίας και με την επιστολή αυτή θα θέλαμε
να σας ενημερώσουμε ότι «Το Χαμόγελο του Παιδιού» λαμβάνοντας υπόψη την
αύξηση κρουσμάτων Βίας, Παραμέλησης και Εκφοβισμού και την φαινομενική
έλλειψη εξειδικευμένης γνώσης για αναγνώριση και αντιμετώπιση τέτοιων
κρουσμάτων, έχει αναπτύξει ένα ευρύ φάσμα δράσεων πρόληψης και
αντιμετώπισης των φαινόμενων βίας κατά των παιδιών (κακοποίηση παραμέληση
παιδιών, ενδοσχολική βία και εκφοβισμός, ασφάλεια στο διαδίκτυο).

Η βία είναι κομμάτι της κοινωνίας μας πάντα υπήρχε και θα υπάρχει.
Καθημερινά σχεδόν συναντάται στα σχολεία με τη μορφή λεκτικής,
σωματικής ακόμα και ηλεκτρονικής βία. Δεν είναι λίγες οι κλήσεις που έχουν
λαβει στη γραμμή SOS 1056 από παιδιά που δέχονται βία ή από παιδιά που
είναι παρατηρητές και θέλουν με κάποιο τρόπο να βοηθήσουν.

Βασικό εφόδιο για την αντιμετώπιση βίας είναι η καλλιέργεια ενός κλίματος
αλληλεγγύης στο σχολείο. Ας αποφύγουμε τις ταμπέλες, ας μπούμε στη θέση
του άλλου  και ας προσπαθήσουμε να συνεργαστούμε αξιοποιώντας  την
τέχνη και τη λογοτεχνία για να προάγουμε την ομαδικότητα και τη
συνεργασία.  Βασικό εφόδιο στην αντιμετώπιση φαινομένων βίας στο
σχολείο είναι η αμεσότητα, η συνέπεια και η αμεροληψία.  Ας
ακολουθήσουμε το μήνυμα του μικρού μας ιδρυτή «Αν ενωθούμε όλοι θα τα
καταφέρουμε!» να έχουμε ένα κόσμο με περισσότερα χαμόγελα, συνεργασία,
σεβασμό και εκτίμηση στο διπλανό μας.

«Το Χαμόγελο του Παιδιού» δίνοντας μεγάλη έμφαση στην πρόληψη αλλά και τη
διαχείριση περιστατικών εκφοβισμού στο σχολικό περιβάλλον έχει συστήσει το
Τμήμα Ενημέρωσης Παιδιών, Γονέων και Εκπαιδευτικών, στελεχωμένο από μια
εξειδικευμένη ομάδα 11 ψυχολόγων, η οποία πραγματοποιεί διαδραστικές
βιωματικές δράσεις πρόληψης και ενημέρωσης σε σχολεία ανά την Ελλάδα σε
μαθητές και μαθήτριες (α΄βάθμιας & β’βάθμιας εκπαίδευσης), εκπαιδευτικούς,
γονείς και κηδεμόνες.

Τα εργαλεία που χρησιμοποιούμε είναι:

 Η αφήγηση κοινωνικών Ιστοριών

 YouLearn: Διαδραστική πλατφόρμα εκπαίδευσης & ενημέρωσης

 1ο Κινητό Εργαστήριο Ενημέρωσης, Εκπαίδευσης & Τεχνολογίας
«ΟΔΥΣΣΕΑΣ»

 Διαδραστικό Εκπαιδευτικό Εργαλείο
(http://www.onevibefilms.com/bullying/greek/)
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 Ημερολόγια Εκφοβισμού
(https://www.youtube.com/watch?v=NkaLAY90H00)

Πλέον «Το Χαμόγελο του Παιδιού» έχει φυσική παρουσία και στην Κρήτη με το
Κέντρο Άμεσης Κοινωνικής Επέμβασης Κρήτης στη Μαργουνίου  39 Χανιά,
2821073000 e-mail:Kriti@hamogelo.gr πραγματοποιώντας διαδραστικές
παρεμβάσεις πρόληψης και ευαισθητοποίησης σε μαθητές, γονείς και
εκπαιδευτικούς, παρέχοντας ψυχοκοινωνική στήριξη σε παιδιά και οικογένειες με
προβλήματα διαβίωσης αλλά και με προβλήματα υγείας, παρέχει συμβουλευτική
υποστήριξη σε παιδιά, γονείς και εκπαιδευτικούς για θέματα που τους
απασχολούν σχετικά με τα παιδιά τους.

Επίσης στη διάθεση μαθητών, γονέων και εκπαιδευτικών είναι η 24ώρη Εθνική
Γραμμή για παιδιά SOS 1056 η οποία είναι ανώνυμη και δωρεάν.  Μπορείτε να
καλέσετε οποιαδήποτε στιγμή της μέρας ώστε να συζητήσετε με ψυχολόγο όλα
αυτά που μπορεί να σας απασχολούν σε σχέση με το παιδί σας.

Παραμένω στη διάθεση σας για οποιαδήποτε πληροφορία

Με εκτίμηση
Μαρκουλάκη Ειρήνη

Ψυχολόγος
Κέντρο Άμεσης Κοινωνικής

Επέμβασης Κρήτης
T 2821073000, Kriti@hamogelo.gr
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